

El rescate de Riegos de Levante

La comunidad de labradores de Elche con sus 5.636 regantes de más de 25.000 hectáreas protestan energicamente de la fórmula propuesta

Al conocer los agricultores de Elche pertenecientes a la Comunidad de Labradores, que es la primera asociación de la provincia, la fórmula en que se les propone el rescate de las obras de Riegos de Levante y eléctrica de Los Almadenes, han observado todos el gran perjuicio que el nuevo régimen ha de originar en sus fincas y reunidos en Asamblea magna, han acordado por unanimidad en defensa de sus legítimos intereses las siguientes conclusiones que fueron elevadas a la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura y al Gobierno de Su Majestad.

CONCLUSIONES

1.—Todos los agricultores de este pueblo quieren el rescate de las obras de «Riegos de Levante» y «Los Almadenes», en condiciones que no perjudiquen a sus intereses.

2.—Están comprobando continuamente que sus actuales cultivos agrícolas pagan deficientemente el agua de riego a treinta y cinco (35) pesetas el turno de quinientos cuarenta (540) metros cúbicos y consideraran una ruina para sus fincas y para la agricultura local la elevación propuesta a cuarenta y cinco (45) pesetas.

3.—Que el agua a precios caros solo ven que la paga, cultivos agrícolas que, a más de tener grandes gastos de instalación, requieren para ello algún tiempo, y casi la totalidad de los regantes carecen de medios económicos y materiales para montarlos.

4.—Que en cuanto pase el precio del agua de riego del tipo actual se irá regando menos, por no poder ir nadie en contra de sus intereses; y en fecha bien próxima se llegará al tope de cuarenta y cinco (45) pesetas, teniéndose que mantener ya fijo para siempre este precio antieconómico. Resulta por tanto desastrosa la operación financiera que se pretende, para la agricultura y para el Estado que pagará siempre los déficits.

5.—Consideran todos muy exajerado el precio de cincuenta y siete y medio (57,5) millones que en la operación de compra-venta fija ahora «Riegos de Levante» a sus obras, por conocer todos también, como se dice en la Prensa, que en 1924 lo marcaban en treinta y dos (32) millones y en 1927 en treinta y ocho (38) millones de pesetas.

6.—Y sin más consideraciones que muestren los enormes perjuicios que se originarían a esta comarca de aceptarse la fórmula propuesta para el rescate, se reconoce que el Estado tiene medios sobrados para hacer posible esta operación, sin lesionar tan profundamente a la agricultura de esta comarca; como son:

a).—Por ser de tanta utilidad pública para tan extensa e importante zona agrícola, deberían expropiarse estas obras pagando por «Riegos de Levante» y «Los Almadenes» su valor real actual, calculado por los técnicos más un precio de afectación moderado, que compense solamente las cargas y probables beneficios que a estas sociedades se les comprueben.

b).—Por ser tan beneficiosa esta operación para tan importante región, por encajar perfectamente en la Ley de Auxilios de 1911 y teniendo en cuenta que el facilitar el Estado el riego económico ahora, es crear considerable riqueza rústica en breve plazo, por la que el Estado también ha de percibir algún día su tanto por ciento de beneficios; consideran, que es otro medio fácil de resolver este problema hacer aplicación de la mencionada Ley de Auxilios no sobre la cantidad que, haciendo uso de un derecho se ha pedido, sino sobre la que el Estado fije sin perjudicar los legítimos derechos de ambas Compañías; y a los efectos de este último proyecto quedarían las obras, tanto de «Riegos de Levante» como «Los Almadenes» y su recaudación

por ventas, sujetas mediante garantía hipotecaria, para el pago del cincuenta por ciento (50 %) que correspondería a los agricultores.

c).—De no aceptarse por el Estado las dos propuestas anteriores se indica también: que estimamos como aspiración general el rescate de las obras de «Riegos de Levante» y «Los Almadenes», nacionalizándolas y socializándolas.

Para facilitar el tránsito de la forma actual, al rescate y para que se realice con el menor sacrificio del Estado y de los labradores y que dé tiempo a la Hidrográfica con sus organismos delegados a estudiar el mayor rendimiento y teniendo presente que se va a construir el Pantano de la Fuensanta, lo que mejorará la situación económica, piden que no empiece la amortización de capital y maquinaria hasta construir el Pantano de la Fuensanta citado, con lo cual, dados los rendimientos actuales de estas Empresas y no siendo necesaria tanta subvención del Estado, ni subir el precio del agua a más de treinta y cinco (35) pesetas la cuarta; solicitan quede convertida en tope o máxima, la referida cantidad de treinta y cinco (35) pesetas, siendo esta aspiración de toda la agricultura de la zona regable para el rescate de las obras de «Riegos de Levante» y «Los Almadenes», por considerar que así se desenvolverá mejor la obra social de dicho proyecto.

Es de esperar que estas razonables y nobles aspiraciones de todos los agricultores de la potente Comunidad de Labradores de Elche, que posee una superficie regable de «Riegos de Levante» que pasa de las veinticinco mil (25.000) hectáreas, sean acogidas tanto por la Confederación del Segura, como por el ministro de Fomento con el interés y protección que merece una zona de regadíos tan extensa como importante.

DE MUSICA

A. DE CULTURA MUSICAL

El próximo concierto de la Asociación de Cultura Musical se celebrará el día 30 del corriente y estará a cargo del Trío de Barcelona.

Esta notabilísima agrupación, constituida hace muchos años, es una de las más importantes de música de cámara de España.

Sus actuaciones en el extranjero se han contado por éxitos y han dejado el pabellón musical español a la mejor altura.

La componen los señores Marés, Vives y Perelló, profesores de gran solvencia artística.

El Gobierno y las Universidades

También ha sido clausurada la Facultad de Medicina de Salamanca

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» de hoy publica la siguiente real orden: Ilustrísimo señor: Habiendo promovido desórdenes y cometido faltas de asistencia durante los últimos días los alumnos de la Facultad de Medicina de la Universidad de Salamanca, Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

Primero.—Se suspenden las funciones y actividad docente de la Facultad de Medicina de la Universidad de Salamanca por un plazo que empieza a contarse hoy y terminará el primero de octubre de 1930.

Segundo.—Durante el mencionado caso, los catedráticos que lo deseen podrán seguir asistiendo a sus clíni-

RETAZOS Carlos Arniches

ABRID EL OJO...

¡Oh, los intrusos! ¡Oh, los aficionados! Nacidos de las aicas del demonio, no hacen más que barrabasadas.

Es la medicina, con su curanderismo; es el toreo, con sus «capitalistas»; es la política, con sus patriotas; es el fútbol, con sus «amateurs». Y, porque en ningún ramo de la actividad humana falta la langosta del intrusismo, llegó a la república de las letras y actuó en las regiones de la novela, del periodismo y de la poesía...

¡Y qué poesías! Cuando se quieren hacer los pinitos en literatura, allá va la primera composición poética que suele tener de todo, menos de composición y de poesía.

Ahora bien. A veces, los tiranuelos de la Bella Arte—¿dónde no lo hay?—cegados por las alabanzas que prodigan los principiantes, les apoyan y popularizan su nombre en el primer periódico que defiende las buenas causas.

Porque, eso sí. Ignorantes lo son, pero su ignorancia y su protección no desvirtua, un momento, la rectitud de sus criterios, aunque, con tanta frecuencia, ese mismo tesón por conservarla, les ponga en ridículo ante sus protegidos y ante la opinión que ríe, cada vez «que se les ve el plumero»...

EL HOMBRE QUE RIE

La dirección de «La Voz de Levante»

Ha terminado la interinidad en que estaba la dirección del querido colega matutino desde que cesó en ella don Enrique de Angulo.

Como es sabido, asumieron dicho cargo, don Enrique Ferré, don Alfredo Lamaignere y don Vicente Alamañá.

El Patronato de la empresa editora ha acordado proveer dicho puesto definitivamente.

Y ha nombrado director al joven abogado del Estado, don Julio Nieves, nuevo en estas lides periodísticas, pero que ha de saber salir airoso en ellas, seguramente, por su clara inteligencia y actividad bien probada.

Le felicitamos cordialmente y le deseamos grandes éxitos.

Y lamentamos con toda sinceridad el apartamiento del señor Ferré del puesto que desempeñaba con tanto acierto.

Robo en un Banco

Buenos Aires (Cable).—En la sucursal que tiene el Banco de la Nación en la provincia de Entre Ríos, han penetrado los ladrones y han forzado una caja de caudales que contenía billetes y valores por valor de 450.000 pesos.

Los ladrones operaron por la noche utilizando un soplete.

La Policía practica activas gestiones relacionadas con este asunto.

en Alicante

Invitados por los señores de Bernácer (don Julio), realizaron ayer una excursión por los bellos paisajes de la Marina, el ilustre alicantino don Carlos Arniches y su distinguida familia. Acompañáronles en la grata excursión, el catedrático de esta Escuela de Comercio, don José Pérez García-Furió y su hijo don Manuel.

Desde esta capital trasladáronse al Monasterio de la Santa Faz, donde se dijo una Misa por el culto y virtuoso sacerdote don Arturo Esquivas. De allí marcharon a la preciosa finca «Manzaneta», propiedad del optulento comerciante don Guillermo Campos, emparentado con los señores de Arniches, donde se sirvió a los excursionistas un sabrosísimo «lunch». Luego de recorrer la admirable mansión, salieron ya para la Marina, deteniéndose unos instantes para contemplar los bellos horizontes que se ofrecen desde la playa de Benidorm, donde evocaron la poética leyenda que soñara nuestro ilustre paisano Oscar Esplá para forjar su estupenda creación «Los Cíclopes». Recreáronse luego ante el paisaje tónico que forma el «Mascarat», y pasando por el simpático y luminoso pueblecito de Calpe, subieron a extasiarse ante las inimitables perspectivas que se contemplan desde el cíclope peñón de Ifach.

De allí pasaron a Guadalest, el único, admiración de todos cuantos le contemplan, recalando en el inmediato pueblecito de Benimantell, donde almorzaron con arreglo al siguiente menú:

- Entremeses variados
- Paella a la alicantina
- Pollo en salsa de tomate
- Emparedados Guadalest
- Pescado frito
- Postre
- Natillas
- Frutas
- Café
- Habanos

Durante el íntimo almuerzo, reinó una franca y cordial alegría y en él deleitó a los comensales ese inimitable «causer», que es don Carlos Arniches.

Y después de admirar de nuevo el asombroso valle de Guadalest, con las magníficas cumbres de Aitana, Chorlá, Serrella..., ganando el alto puerto de Confrides, regresaron a Alicante por Alcoy y Jijona.

No hay que decir que los excursionistas vinieron encantados. Quiénes de ellos conocían los lugares recorridos, reiteraron una vez más su admiración y entusiasmo; quienes por primera vez los contemplaban, no cesaban de prorumpir en exclamaciones de asombro. El alicantinismo fervoroso—tan rico en sentimentales matices—de Arniches, que enseña a los suyos a admirar y amar la bella provincia donde ha nacido, se manifestó en todo momento.

Hoy salen los señores de Arniches para Murcia, Granada, Córdoba y Sevilla, desde donde se reintegrarán a la Corte.

Nuestro ilustre paisano ha prometido a la representación del Ateneo que acudirá a visitarle, volver para el mes de junio, a dar la prometida conferencia «Cómo se escribe una comedia», la que, por la materia y por la gran autoridad del conferenciante, promete ser algo admirable.

PORQUE TENIA DEUDAS

En Villajoyosa se suicida

un hombre

En la madrugada de ayer fué hallado en Villajoyosa, Miguel Climent Pérez, de Millaoyosa, Miguel Climent Pérez, que aparecía colgado de un olivo en la partida «Mallaeta».

Parece ser que Miguel, contrariado por reveses de fortuna y hallarse abrumado de deudas, puso en práctica el suicidio.

El Juzgado personóse en el lugar del suceso, instruyendo diligencias y ordenando el traslado del cadáver al Depósito judicial.

Información municipal

Sobre la construcción de un gran Hotel en Alicante

Bajo la presidencia del alcalde, señor Suárez-Llanos, ayer a las siete se reunió en sesión extraordinaria la Corporación en Pleno.

Se aprobó el acta y a continuación se dió lectura al informe de la Comisión de Hacienda en la solicitud de subvención formulada por la entidad «Alicante-Atracción».

El informe citado pone de manifiesto la imposibilidad de acceder a lo solicitado por la entidad alicantina, por la falta de recursos, consignados a este fin en el presupuesto.

Se entabla discusión y el señor Navarro de Castro hace uso de la palabra, defendiendo calurosamente la concesión de la cantidad citada o al menos de una subvención decorosa.

Con idéntico fin hacen uso de la palabra los señores Romeu, Fuentes, Robles, Vañó y otros.

A preguntas del señor Fuentes, la presidencia expresa que la cantidad disponible para este fin asciende a unas 11.940 pesetas de las cuales hay que deducir los gastos de las fiestas de la Patrona y alguna otra cantidad con la que hacer frente a una posible visita de algún barco de guerra, u otra cualquier contingencia.

Total que no se pueden conceder nada más que 5.000 pesetas.

El señor Romeu, en nombre de «Alicante-Atracción», las considera insuficientes y las rechaza. Pero a propuesta del señor Vañó se acuerda que esta cantidad se aplique en calidad de complemento a los festejos de junio.

Se procede a la elección del monte Benacantil, de la que queda impuesto el concejo.

Por iniciativa de la presidencia, se hace constar en acta el agradecimiento de la Corporación a don Manuel Die y Más, alto empleado del Ministerio de Fomento, por su abnegado trabajo en pró de la concesión del castillo de Santa Bárbara.

Se dió cuenta de la dimisión del Sr. Die y Más, sobre el sentimiento de la Corporación por este motivo.

señor Iborra, haciéndose constar el cargo de concejal-jurado suplente: cargo que ocupaba don Ricardo Guillén.

Fué designado para el nuevo cargo, don José Guijarro Lledó.

Quedó aplazada una propuesta del Sindicato de riegos sobre ciertos nombramientos de hijos adoptivos de la ciudad.

Fué aprobada una propuesta de los señores Navarro de Castro y Herrera sobre una nueva reglamen-

tación para conceder la medalla de Alicante.

Y se pone sobre el tapete otra de las más importantes cuestiones.

Es nada menos que la construcción de un Gran Hotel, del que tan necesitado está nuestra ciudad.

Se lee primeramente una propuesta de la Alcaldía, en la que descarta la iniciativa privada y alude a la ampliación de facultades que el nuevo Estatuto concede a los Ayuntamientos, para poder acometer esta obra.

El Sr. Suárez-Llanos, amplía a su final la moción leída.

Indica que ha sostenido y sostiene numerosísima correspondencia con infinidad de señores, que solicitaban datos interesados por la construcción del Hotel. Pero—añade—que ninguno ha hecho nada en concreto.

Por ello descarta la iniciativa privada en su moción.

Encarece la necesidad de esta construcción e indica que ya es hora de que los organismos oficiales intervengan para la realización del proyecto.

Asegura que la Junta Patronato del Turismo, con la que sostiene correspondencia, entregará el 5 por ciento del aval de la obra.

Solicita, además, se nombre una comisión, que estudie en todos sus aspectos la cuestión, en unión de otra comisión nombrada por otros organismos.

Esta comisión bajo su presidencia debe entrevistarse con el señor gobernador civil, para que convoque a las fuerzas vivas de nuestra ciudad a una reunión, en la que se dará cuenta del proyecto y se pondrán de manifiesto los medios que cada uno pueda aportar y la posibilidad de la obra.

El breve discurso del señor alcalde, es acogido entusiastamente por los presentes, haciendo uso de la palabra los señores Navarro de Castro y Pinna para alentar al señor Suárez-Llanos.

Finalmente se dió lectura a una carta del presidente de la Mancomunidad para aprovechamiento de las aguas del pantano de Taiwilla, en la que se consigna que ha sido acordado el ingreso de nuestra población, así como aprobado el proyecto de la traída de aguas.

Realizado éste, es muy posible que nuestra ciudad sea abastecida en un promedio de 200 litros diarios por habitante, al igual que las ciudades mejor aprovisionadas.

Además el agua se abarataría notablemente.

Acto seguido se levantó la sesión.

Los Bancos alemanes han negado un anticipo al Gobierno?

Londres (Radio).—El correspondiente financiero del «Times» en Berlín dice que a consecuencia de haberse negado los Bancos alemanes a extender un anticipo al Gobierno por valor de 7.500.000 libras esterlinas, pagadero el martes, el Reich se encuentra en situación muy seria.

Los principales banqueros se han reunido para examinar la cuestión.

¿Vendrá a España

Hindenburg?

Sevilla (Teléfono).—Por noticias particulares se sabe que el mariscal Hindenburg, presidente de la República alemana, vendrá a visitar la Exposición ibero-americana.

La visita créese que tendrá lugar en los primeros días de octubre.

El mariscal remontará el Guadalupe en un buque de guerra alemán. Luego marchará a Barcelona, para visitar aquel certamen internacional.

Los riegos de Valencia se solucionarán de acuerdo con los labradores

Madrid (Teléfono).—Esta mañana visitó al general Primo de Rivera la comisión del Tribunal de las Aguas que se encuentra en Madrid, con el abogado de los regantes, señor Giner.

El presidente del Consejo, después de escuchar los argumentos y la situación del pleito, prometió firmemente acceder a lo solicitado por los regantes valencianos, añadiendo que en breve se dictará una real orden suspendiendo los trámites de todo asunto que se refiriera al río Turia, mientras no se lleven a efecto las dos reales órdenes publicada hace años.

La comisión salió muy satisfecha de la visita, ya que, con esta promesa, es de suponer que se resuelva el pleito en favor de los labradores.

Los que darán la vuelta al mundo

Cartagena (Teléfono).—En un aeroplano Dornier salieron de Los Alcázares con rumbo a Cádiz los aviadores señores Franco, Gallarza, comandante más, teniente Nogueras, sargentos Marín y Roda y mecánico Pérez.

La vida en Elda

LA NUEVA ESTACION DE FERROCARRIL

Siguen su curso con toda actividad las obras de la nueva estación de ferrocarril que ejecuta el contratista don José Morote de Villafranca. Según informes particulares que nos merecen autoridad, la nueva estación de Elda será un alarde de elegancia y buen gusto.

En la población existe ahora gran satisfacción al ver que al cabo de tanto tiempo que se venía hablando de la necesidad de esta mejora, por fin se hayan comenzado las tan deseadas obras, que han de dotar a Elda de una estación digna de la importancia de su tráfico.

EN LA ALIANZA REPUBLICANA

Anoche se celebró en el domicilio de esta Sociedad una importante conferencia sobre «Pedagogía y Naturismo», que estuvo a cargo de la culta profesora doña Antonia Maimón. Acudió numeroso y selecto auditorio, que llenaba por completo el salón de actos.

La señora Maimón mantuvo al público en constante expectación durante hora y media, detallando interesantes aspectos de la enseñanza primaria a base del sistema nacional del naturismo, que consigue crear los verdaderos hombres conscientes, física y moralmente.

La conferenciante demostró poseer extraordinarios conocimientos del tema que trató, y una cultura general vastísima. Su labor fué premiada por la concurrencia con frenéticos aplausos.

LA BANDA DE SANTA CECILIA

El próximo domingo, día 21, se celebrará en Alcoy un Certamen de Bandas de música, y a él acudirá nuestra Banda de Santa Cecilia, que desde hace días viene laborando con entusiasmo en la ejecución de la difícil partitura obligada en el concurso.

Han sido inscritas en dicho Certamen las bandas de Torrente, Játiva, Onteniente, Carcagente, Albaida y Elda, dándose la coincidencia que de la provincia de Alicante solamente acudirá nuestra música eldense.

Hemos tenido ocasión de escuchar algunos ensayos de la Santa Cecilia, y es de admirar el tesón y entusiasmo con que los músicos eldenses, con su profesor señor Almiñana, estudia la «Rapsodia Manchega», de Vega, y «El festín de Baltasar», de Giner, obligada la primera y de libre elección la segunda.

Hay ansiedad por que llegue el domingo y conocer el resultado de este Certamen.

Graves derivaciones internacionales de un partido de fútbol

Viena (Radio).— En los círculos políticos de Viena se nota cierta inquietud ante las consecuencias originadas por el incidente que tuvo lugar con motivo del partido internacional de fútbol que se jugó el día 7 del actual entre los equipos representativos de Austria e Italia, en que fueron derrotados los trasalpinos por tres goals a cero.

Se considera como una consecuencia directa del incidente de referencia la negativa a sancionar el nuevo empréstito internacional para Austria, insinuado en el discurso opiniéndose a esta operación financiada, que ha sido pronunciado por el presidente del Comité de la Sociedad de Naciones, señor Albertino, en la reunión que este Comité ha celebrado en Madrid.

El rumor publicado en un periódico alemán haciendo constar que Italia presentará una reclamación diplomática por no haberse izado su pabellón en el Estadio durante el discutido match, se considera como verídico, recordándose que el duce hace siempre responsable al Gobierno austriaco de los actos hostiles a Italia cometidos por cualquier ciudadano de la nación austriaca.

OCASION

Automóvil «Citroën» en perfecto estado tipo B. 14 modelo 1928 se dará baratísimo. Razón: Segarra, 21.

Mensajeras extraviadas

La teoría de la orientación electromagnética de las palomas mensajeras, ha tenido una nefasta confirmación en el hecho ocurrido en Elda estos días pasados, cuando habiendo solfado la Real Sociedad Colombófila de Valencia «La Paloma Mensajera», alguna de sus palomas por una tormenta eléctrica, se han extraviado muchas, aunque no lloviera, cayeron varias chispas, que incluso ese día originaron desgracias personales.

Estando sometidas las palomas al Ramo de Guerra, dependiendo del ministerio e interesando muchísimo su recuperación, y, sobre todo, para la explicación científica del hecho, el lugar en donde hayan aparecido, se ruega a todas aquellas personas que hayan encontrado alguna con un número de tres a cinco cifras, seguido del del año 26, 27 y 28, y algunas con la palabra «España», indiquen el hallazgo y su dirección al señor presidente de la Real Sociedad Colombófila «La Paloma Mensajera», de Alicante, don Cristóbal Romet, Apartado de Correos número 64, o al señor presidente de la Real Sociedad Colombófila «La Paloma Mensajera», de Valencia, don Antonio González Avila, Rey Don Jaime, 10, Valencia; los gastos de la manutención de las palomas serán abonados y agradecido vivamente por las Sociedades cuanto se haga en sentido indicado.

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos

Habiendo dispuesto esta Compañía la construcción de un tinglado en la Factoría La Cantera (Alicante), convoca a concurso a los señores contratistas o constructores, a quienes pueda interesar, invitándoles a presentar oferta, previo estudio de los detalles que estarán a su disposición en las oficinas de dicha Factoría La Cantera, todos los días laborables, de 9 a 1 y media y de 15 y media a 19.

Las ofertas deberán presentarse por duplicado y bajo sobre cerrado, entregando un ejemplar en las Oficinas mencionadas dentro de un plazo de 15 días a contar desde la fecha de este anuncio, y remitiendo el mismo día el otro ejemplar a la Dirección de CAMPSA, calle de Torija, 9, Madrid.

Cooperativa de funcionarios «La Unión»

Se convoca a los señores socios de esta Cooperativa, a la Junta general que se celebrará el día 21 del actual a las 10 de la mañana en primera convocatoria, o a las 11 en segunda, en el local del Orfeón, calle Gerona, número 29, para la elección de cargos. Alicante, 11 de abril de 1929.

ELIMIN ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando los molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERÍA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo

La vida en el teatro

«LA CASA DE LOS PINGOS»

En torno a la curiosa virtud que adorna a Pepa, protagonista de la obra encarnada por Loreto, por la cual, el que le pega, se asegura el éxito en todas sus empresas, gra la acción de la obra estrenada anoche. Ya se figurará el lector la serie de palizas que viene obligada a recibir la saladísima actriz y que, ignorante de la extraña propiedad de que goza, no sabe a qué atribuir.

Llega en un momento de excitación, a pegarse a ella misma, y los resultados de la «antonomasia» no se hacen esperar: fallece en América un pariente y la deja heredera de una fabulosa fortuna. Entonces, de simple sirvienta de casa de los Pingos, pasa a opulenta señora, valiéndose de los millones para manejar a su antojo los hilos de la trama, desbaratando un casamiento que se iba a efectuar por interés, y logrando que se realice, en su lugar, uno por «amor»; claro, que lo de la «curiosa virtud» eran naranjas de la China, según se explica luego, y si se obtenían tan maravillosos resultados, sin duda era debido a la fe que, después de administrada la felpa, se ponía en la consecución del negocio.

Con esos elementos han logrado Paso y Estremera hilvanar unas escenas lo suficientemente graciosas para ser acogidas con alborozo por el público. La acción, que parece decaer en el segundo acto y no dar motivo para un tercero, surge, sin embargo,

en éste con una lozanía y exuberancia que nos hace ver en él el mejor del juguete.

En cuanto a la compañía Loreto-Chicote, se desarrolló admirablemente, demostrando que son esa clase de obras la que mejor encajan en sus posibilidades. El tipo de Pepa, rebosante de comicidad, no pudo ir a parar a mejores manos; Loreto lo bordó. También Castrito en el Cayetano demuestra una vez más sus formidables dotes de actor cómico. Muy bien Chicote, Julio Costa, María Luisa Romero, Carmen L. Solís, Paula Martín y Francisco Melgares.

El jefe del Gobierno y el ministro de Marina a Andalucía

Madrid (Teléfono).—Primo de Rivera y el ministro de Marina marchan a Cádiz, donde el domingo inaugurarán el monumento a Colón.

Regresarán el 24 y el día 28 saldrá el presidente para Jerez, donde el día 3 inaugurará la exposición de ganado equino, y el día 7 estará en Córdoba, desde donde regresará a Madrid para acompañar a la Familia real a la inauguración de la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

A la inauguración de este Certamen asistirá todo el Gobierno.

Lea todas las noches el DIARIO

LOS LIBROS

JOSE BRUNO EL BUR-LON. RENACIMIENTO. MADRID

José Bruno, periodista de gran instrucción y humorista donosísimo, publica aquí una serie de notas de sátira literaria donde, con espíritu alegre y festivo, pone en evidencia muchos aspectos raros, pretenciosos o falsos de la vida española y europea.

Bajo una forma de novela de viajes, va divagando en torno a la vida y a los países para demostrar que todo lo humano es igual y se inspira en lo mismo; en todas partes vemos lo mismo: la naturaleza en la naturaleza y el hombre en el hombre. Por eso es igual recorrer mil leguas en tren o con la imaginación sólo vemos en los viajes lo que llevamos dentro.

Además, tiene esta novela un propósito de suma educación bibliófila. La mayoría de los españoles, dice el autor, pone una cara muy fea cuando lee. Y cuando reza, masca el párrafo y masca la jaculatoria. Bruno quiere hacer que la lectura llegue a formar parte de la esencia del que lee, que comprenda, que sólo lea lo bueno. Por ese propósito, es este libro digno de alabanza.

4 VELOCIDADES y MARCHA ATRAS

EL NUEVO CAMION

CHEVROLET - 1929

MAYOR CAPACIDAD DE CARGA

La mejor referencia es consultar a sus poseedores

MOTOR DE 6 CILINDROS

Entrega inmediata

Arques y Bonmati, Lda.

Plaza Isabel II, núm. 6

ALICANTE

4 FRENS

LA MEJOR TUBERIA PARA CONDUCCIONES A PRESION

MADRID

P. de las Salesas 10

URALITA

BARCELONA

P. Antonio López 15

«URALITA» S. A. Sucursal en Alicante: plaza REINA VICTORIA, 13.-- Teléfono 449

MONUMENTAL

LUNES, DIA 22
ESTRENO
DE

MARISCAL

LA PELICULA DEL AÑO

DE LA

Casa FERRER STENGRE

DE ALICANTE

LA GRAN OBRA CINEMATOGRAFICA,
TODA EMOCION E INTERES,
QUE ALICANTE ENTERO
HA DE VER Y ADMIRAR

PRECIOS	
Un mes.	2'25 pesetas
Fuera Trimestre.	8'00 "
Extranjero: Semestre.	16'00 "
NUMERO ATRASADO 0'35 pesetas	

Diario de Alicante

PERIODICO DE INFORMACION

PUBLICIDAD
Pida tarifas al Administrador. - Presupuestos de campañas de propaganda, con grabados o sin ellos, en las secciones del periódico y en las pizarras, se facilitan gratis por nuestros agentes

TAILLERES: Castaños, 11

Corresponsales en Madrid, Barcelona y Valencia

OFICINAS: MÉNDEZ NÚÑEZ, 23

EL CONFLICTO ESCOLAR

De lo ocurrido ayer en la Facultad de Medicina de Valencia

De «La Correspondencia de Valencia» llegada hoy:
«Al facilitárenos esta mañana la entrada en el despacho del gobernador con el objeto de obtener la cotidiana información, encontramos al rector de la Universidad, señor Ros, acompañando al gobernador accidental don Félix Peiro.
Tras de cambiar el saludo de rigor, adelantóse hasta nosotros el rector de la Universidad, diciéndonos que terminaba de abandonar la Audiencia y había visitado al don Félix Peiro, con el fin de hablarla de asuntos particulares.
—¿Y de la Universidad, hay algo?
—Nada absolutamente, —nos ha contestado el señor Ros. Unicamente tengo noticia de que a última hora de la mañana han ocurrido ligeros incidentes en la Facultad de Medicina, pero como era cerca ya de la una de la tarde, se han terminado las clases sin que ocurriera nada de particular. Mañana veremos qué ocurre.
—Circula el rumor de que el decano de la Facultad de Medicina, don Juan Bartual, ha presentado la dimisión de su cargo. ¿Es cierto ello?
—No tengo la menor noticia —ha respondido el rector— ni creo sea cierta, puesto que también se decía hace unos días que era yo mismo el dimitido, y no hay nada de ello.
—Y de un manifiesto que se dice estaban firmando esta mañana los estudiantes para elevarlo a la supeditación, ¿sabe usted algo?
—Pueden ustedes desmentirlo —ha contestado el señor Ros.
El gobernador accidental nos ha dicho que esperaba que mañana regresara de Madrid el gobernador señor Hernández Mahillos, y aunque lo ocurrido carecía de importancia, daría cuenta a Madrid.»

El campeón mundial de pesos mosca

París (Radio).— Anoche en el Palacio de Invierno, se celebró el anunciado match de boxeo entre los pugiles Jenaro, norteamericano, y Platmer, francés, para disputarse el título de campeón mundial de pesos moscas.
Platmer fué descalificado, por golpear bajo, en el quinto asalto.
El match se había concertado a 15 rounds.
Por tanto, Jenaro, ha sido proclamado campeón mundial de su categoría.

A la madre de Iglesias

Ferrol (Teléfono).—La madre del aviador señor Iglesias ha recibido un cariñoso telegrama de las madres españolas residentes en Valparaíso felicitándola por el éxito del «raid» emprendido por su hijo.

Se hiere gravemente al chocar con un auto

Cerca de Villena, al entrar en la carretera de Ocaña el obrero vecino de Caudete, Damiano Camarasa Alberto, de veintitrés años, que montaba una bicicleta, chocó, debido a su excesiva velocidad, con el automóvil A.3531, propiedad de don Luis García Catalán.
El desgraciado Damiano se produjo gravísimas heridas en la cara y cuello, siendo trasladado al Hospital de esta población, donde continúa en estado de inminente gravedad.

UN ACUERDO MUNICIPAL

La cosa ya no tiene remedio: el Ayuntamiento ha acordado zafarse de todo compromiso y ha negado a Alicante-Atracción la subvención que demandaba para organizar las fiestas de junio—unas grandes fiestas verdad—y para otros fines de carácter patriótico.
Lo temíamos. Lo temíamos y lo esperábamos.
Conocemos a nuestros concejales. No nos ha sorprendido nada su lamentable actitud.
Lo que sí nos sorprendería es ver sustituir dignamente a Alicante-Atracción en la tarea de organizar y de llevar a feliz realización un programa de festejos de la magnitud del proyectado, por el que íbamos por una vez a codearnos con los grandes centros de atracción turística.
Y nos sorprendería, porque conocemos a nuestro Ayuntamiento, incapaz de ninguna levatada, grande iniciativa y porque conocemos a nuestros concejales, de cuya gestión no se acordarán nuestros hijos... ni nos acordaremos nosotros dentro de un par de años, como no sea para lamentar el tiempo malgastado para el progreso de la ciudad.
De todo aquel programa de grandes festejos proyectados, ¿qué va a quedar?
Como siempre, a última hora—que es la hora que eligen los fracasados para justificar su ineptia—se tratará de hacer algo para cubrir las formas; algo ligero y barático.
Pero que costará muy caro al buen nombre y prestigio de la ciudad.

El «Jesús del Gran Poder» saldrá mañana para Lima

Santiago de Chile (Cable).— Los aviadores señores Jiménez e Iglesias inspeccionaron detenidamente, el avión «Jesús del Gran Poder», presente el mecánico Ganzo.
El aparato se halla dispuesto para emprender el vuelo y si el tiempo lo permite, saldrá mañana sábado con rumbo a Lima.

Banquete en la Embajada yanqui

Santiago de Chile (Cable).— Los tripulantes del «Jesús del Gran Poder» concurren anoche a un banquete en la Embajada de los Estados Unidos, dado en honor del ministro británico, que en breve contraerá matrimonio con la señorita María Teresa Sala.
Con tal motivo se suspendió la función de honor que había de celebrarse en el teatro de la Comedia.

Lea y propague DIARIO

Gente conocida

NECROLOGIA
Ha fallecido nuestro antiguo amigo, el que fué funcionario municipal, don Miguel Ibáñez, a cuya familia acompañamos en el duelo.

VIAJEROS
Regresó de Liss (Inglaterra), el profesor de aquella Universidad, don Agustín Trizar, distinguido amigo nuestro.
—Ha regresado de San Sebastián, el comerciante don Gabriel Ravello.
—Se encuentra en esta, el abogado del ilustre Colegio de Valencia, don Emilio Borso Di Carminati.
—Regresó de Madrid, la bella señorita Rosalia Núñez de Cela.
—De la Corte ha regresado, la gentil señorita Elena Dragó.

La agitación escolar preñe y se agrava en Valencia

Valencia (Teléfono).—Los sucesos escolares iniciados ayer se han agudizado esta mañana.
Madrid (Teléfono).—Con motivo de los sucesos escolares de Valencia se dicta una disposición del Gobierno semejante a las recientes por los sucesos de Madrid, Salamanca y Oviedo.

Explosión de una bomba

Túnez (Radio).—En una de las galerías del Consulado de Francia, en esta población, hizo ayer explosión una bomba.
Se ignora quiénes puedan ser los autores del atentado.

Detención de conjurados

San Salvador (Cable).—Han sido detenidos el ex jefe de Policía Kreitz y los políticos señores Martínez, Lániz y Montoya.
Se ha comprobado que estaban conjurados para asesinar al presidente, don Pio Romero, en su paseo matutino.

La residencia de verano del Papa

Roma (Radio).— En el Vaticano se están examinando los proyectos presentados para la restauración de la antigua residencia de verano de los Papas en Castel Gandolfo; pero las reparaciones que se han de llevar a cabo son muy importantes y se cree que las obras tardarán bastante en ser ejecutadas.

Anuncia Vd. en el DIARIO

DEPORTES

FUTBOL PARA EL DOMINGO

El domingo, en La Florida y a beneficio de «Quito» el antiguo jugador Francisco González, el Benalúa, entre este equipo y el Hércules se jugará un partido que promete ser interesantísimo.

Entre el reserva del Arenas y el infantil del Hércules habrá otro encuentro en el mismo campo.

LA PROXIMA REUNION DE BOXEO

Para el domingo, se nos prepara otra buena reunión en la Plaza de Toros, en la que como último combate figura el de Morey, el alemán que con tantas simpatías cuenta en Alicante, y el buen «finter» Calpeña. Este combate será de revancha del que ambos efectuaron la temporada pasada en la misma Plaza, y en el que alcanzó la victoria el alicantino. Hoy día, el alemán, en mejor forma y mayores conocimientos pugilísticos que antes, ha solicitado la revancha, y el próximo domingo veremos cual de los dos mantiene la supremacía de los pesos Welters, de los pugiles residentes en Alicante.

Otro combate que también se presenta interesante, es el que ha de figurar en cuarto lugar, y cuyos boxeadores son de la categoría de los semi-mastodontes; los encargados de «calentarse», son el valenciano Raga, que cuenta en su haber con una victoria por k. o. sobre Morey, y el otro valiente que se atreve con él es el «galleguito» Avalo que dicen se encuentra en plenas facultades.

El resto del programa lo daremos a conocer mañana.

UZZUDUN ¿CON QUIEN?

Ya nos tienen mareados las agencias americanas, sobre el próximo combate de Paulino Uzzudun, en el que ha de disputar el título para el campeonato del mundo.
Mientras unos dicen que el próximo adversario de Paulino, ha de ser el alemán Schemelling, otros creen, que no boxeará con éste, y si con Jack Sharkey siendo válido este combate para la final del campeonato mundial.
Lo que sí parece, es que tanto Sharkey como Schemelling, le tienen a nuestro campeón una «clase» de miedo, que no pueden más, y uno y otro, lo que están, es procurando «escurrir» los «mandarizos» del ex aiscolari.
De todas formas, Paulino se está haciendo el «amo» en Norteamérica, y todos los mejores críticos pugilísticos, lo dan como indiscutible campeón... y el que lo dude, que se ponga ante sus puños.

Un incendio terrible

Amsterdam (Radio).—Un incendio destruyó ayer un edificio, situado en el centro de la ciudad, en el que había instalados una exposición de cuadros, un restorán, un teatro y un café, quedando todo destruido.
Las pérdidas materiales son de consideración.
Parece que no ha habido que lamentar desgracias personales.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos. Distrito Norte: María Pérez Cavanés.
Distrito Sur: Fernando Villó Moyá, María del Rosario Soler Ripoll y Juana Ortiz Paredes.
Defunciones: Distrito Norte: Antonio Fuertes Gómez, de ocho años.
Distrito Sur: María Such Martínez, de cuarenta y un años, y Vicente Ruso Chacopino, de setenta y siete.
Matrimonios: Ninguno.

En la Casa de Socorro han sido asistidas las siguientes personas:

Incés Mengual, de veintiocho años, habitante en Pelota, 7, de erosión dedo anular izquierdo, producida en mordedura de un perro.
Miguel Arques Casanova, mordido por un gato.
La niña de dos años Ursula Espiu, de probable ingestión de un trozo de cristal.
Además, fueron auxiliados de lesiones de poca importancia: Isabel Roldán, José Caturra, María Serrano, Rita Colado y Antonia Martínez.

CHOFER PRACTICO, buenas referencias se ofrece para trabajar en casa particular los domingos y días festivos. Pretensiones modestas.—Razón en nuestra Redacción.

JOVEN se ofrece para despacho o almacén, con conocimientos prácticos de contabilidad, correspondencia y viajes. Pretensiones modestas.—Razón en nuestra Redacción.

SE VENDE, en ventajosísimas condiciones, una casa en la calle de la Infanta. Situación espléndida, enorme terreno. No dejéis pasar la ocasión. Dirigirse, para informes, a Infanta, 24, principal.

El domingo 20, a las diez de la noche, en primera convocatoria, o a las diez y media, en segunda, celebrará Junta general el Orfeón Alicante.

FARMACIAS DE TURNO

Señora viuda de Benet, Plaza de Castelar y don Indalecio Ruiz calle de Alfonso el Sabio.
Por real orden de la Presidencia del Consejo de ministros, se ha nombrado vocal del Comité de Honor del Congreso Internacional de la Viña y el Vino, que se ha de celebrar próximamente en Barcelona, al presidente de nuestra Diputación provincial, don Pascual Más y Más.

En la fábrica de cementos de San Vicente, el joven de diez y nueve años, José Rodríguez Carratalá, tuvo la desgracia de caerse al suelo desde una regular altura, donde se encontraba trabajando, produciéndose heridas gravísimas.

¿Quiere usted vestir elegante y económico? Encárguese en seguida el traje de verano en la pañería y sastrería que ha inaugurado Luis Giménez Altamira, 9, sucesor de Giménez Hermanos, dirigida por un afamado costador de Barcelona.

Altamira, 9, y Pasaje de Américo, 1.
Dicen de Alcoy que en el kilómetro

Ecos-Gacetillas-Noticias-Reclamos

Don José Llorens Bañuls, ha solicitado autorización para el funcionamiento de un Colegio privado de niños que tiene establecido y, en su virtud, la Sección Administrativa de primera enseñanza, de Alicante, ha declarado abierto el plazo reglamentario de quince días por si hubiese que presentar alguna reclamación en contra.

FUNCIONES PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL
Compañía cómico-dramática Prado-Chicote.
A las diez de la noche, función popular, «El sofá, la radio, peque y la hija de Palomeque».

CENTRAL CINEMA

De 6,30 de la tarde en adelante, «Su mayor victoria», por Lionel Barrymore y Mary Pillin.

IDEAL

De 6,30 de la tarde en adelante, «La princesa de la Czarda».

MONUMENTAL

De 6,30 de la tarde en adelante, «Serenata», por Adolfo Menjou.

SALON ESPAÑA

De 6,30 de la tarde en adelante, «El guardia cuadrúpedo».

En la fábrica de cementos de San Vicente, el joven de diez y nueve años, José Rodríguez Carratalá, tuvo la desgracia de caerse al suelo desde una regular altura, donde se encontraba trabajando, produciéndose heridas gravísimas.

¿Quiere usted vestir elegante y económico? Encárguese en seguida el traje de verano en la pañería y sastrería que ha inaugurado Luis Giménez Altamira, 9, sucesor de Giménez Hermanos, dirigida por un afamado costador de Barcelona.

Altamira, 9, y Pasaje de Américo, 1.
Dicen de Alcoy que en el kilómetro

Furioso temporal

Ferrol (Tel.)—El furioso vendaval ha causado grandes daños en varios edificios.
En un taller de tonería se hundió la techumbre, quedando sepultados los obreros.
Resultó muerto Manuel Morales, otros dos heridos gravísimos y dos menos graves.
San Fernando (Tel.)—El vendaval ha interrumpido las comunicaciones con la factoría militar y el arsenal de la Carraca.
Se ha prohibido el paso por el puente de Santipetri.
Por averías en las líneas de conducción de energía eléctrica, están parados numerosos talleres industriales.
Puerto de Santa María (Tel.)—El viento ha derrumbado numerosos postes y arrancado árboles.
Varias fábricas, la estación del ferrocarril y otros edificios sufrieron destrozos.
Cádiz (Tel.)—Ayer tarde se reprodujo con gran intensidad el temporal de Levante, causando daños en los edificios y en el puerto.
Se hundieron algunas techumbres.
El alumbrado quedó interrumpido varias veces durante las primeras horas de la noche.
El práctico José Bayo, que anteaer dió entrada a un buque extranjero, no pudo regresar al puerto y quedó en el dique, en espera de que amaine el temporal.
Muchos vaporcitos de pesca se han estrellado.
El «Vicente La Roda» tuvo que reforzar amarras.
La gente no recuerda un temporal semejante en esta población, pues es mayor que el que se registró cuando perdimos el crucero «Reina Regente».

Jerez de la Frontera (Tel.)—Ayer se desencadenó sobre esta ciudad un furioso vendaval, causando grandes destrozos en algunos edificios y en el campo.

Se hundió la techumbre de un taller de tonería, propiedad de José Paz, quedando sepultados entre los escombros varios obreros, uno de los cuales murió asfixiado.
Otros dos resultaron gravemente heridos.

Barcelona (Teléfono).—El gobernador ha dicho a los periodistas que hoy se agravó el conflicto escolar.

No entraron en clase en la Facultad de Medicina. Hubo incidentes en otros centros.
Ha conferenciado con el Rector y ha comunicado al Ministro lo ocurrido.
Valencia (Teléfono).—En las primeras clases en la Facultad de Medicina entraron los alumnos.
Hubo collecciones y las abandonaron.
Ya no entraron a ninguna otra, menudeando los incidentes ruidosos.
El Rector conferenció con el gobernador.
Clasuráronse las clases hasta mañana a las once.
Se ha dado cuenta al Ministro de los sucesos.

Todos los días, durante las sesiones de la tarde y noche actuará la

Orquesta «GRETIS»
(música clásica)
Hoy

Su mayor victoria

Hoy día 19 de Abril 1929
Sesión permanente desde las 6'30 tarde

Ideal Cinema
Avenida de Zorrilla

Hoy
'La princesa de La Czarda'
Orquesta Repo Sesión continua desde las 6

CENTRAL CINEMA

Todos los días, durante las sesiones de la tarde y noche actuará la

Orquesta «GRETIS»
(música clásica)
Hoy

Su mayor victoria

Hoy día 19 de Abril 1929
Sesión permanente desde las 6'30 tarde